
در ماه‌های گذشته که کشور با حوادث مختلفی از جمله 
شیوع ویروس کرونا دست و پنجه نرم می‌کرد سیل‌های ویرانگر 
زیادی به مردم گوشه و کنار کشور آسیب‌های فراوان زده است 
و به نظر می‌رسد این روند در ماه‌های آغازین سال جدید نیز 
ادامه داشته باشد. به طوری که در روزهای گذشته ۱۶ استان 
اصفهان، البرز، تهران، خراسان جنوبی و شمالی، سمنان، 
فارس، قم، قزوین، کرمان، کرمانشاه، گلستان، گیلان، لرستان 

و یزد از حوادث جوی با مشکلاتی مواجه شدند.
همچنین مجتبی خالدی سخنگوی سازمان اورژانس 
کشور در مورد سیل‌های روزهای اخیر گفت: »بر اساس 
آخرین گزارش‌های دریافت شده طی ۴۸ ساعت گذشته بر اثر 

سیلاب و صاعقه ۳ نفر مصدوم و ۴ نفر فوت شدند«.
به گفته او در اثر وقوع سیلاب در شهر اردکان استان یزد 
دو نفر جان باختند و دو نفر مصدوم شدند، در گیلان غرب 
استان کرمانشاه نیز یک نفر جان خود را از دست داد. یک نفر 
نیز در شهرستان دلیجان استان مرکزی مصدوم شد و یک تن 
بر اثر صاعقه در شهرستان بافت استان کرمان جان خود را از 
دست داد. با توجه به این گزارش‌ها از روز سوم فروردین ماه 

تاکنون ٢٩ تن بر اثر حوادث جوی در سطح کشور جان خود 
را از دست داده‌اند.

خطر سیل در روزهای آینده
از سوی دیگر پیش‌بینی می‌شود که در روزهای آینده نیز 
خطر بارش‌های فراوان و سیلاب برخی از مناطق کشور را 
تهدید کند. در همین باره مدیرکل مدیریت بحران و پدافند 
غیرعامل شرکت مدیریت منابع آب ایران گفت: »باتوجه 
به پیش‌بینی‌های صورت گرفته استان‌های چهارمحال 
بختیاری، لرستان، کهگیلویه و بویراحمد، مناطق شمالی 
استان فارس، بخشی از استان مرکزی حتی برای روز شنبه 
استان خراسان رضوی بارش‌های قابل توجهی را تجربه 

خواهند کرد«.
سیف‌اله آقا‌بیگی با بیان اینکه هشدار سازمان هواشناسی 
از روز دوشنبه اعلام شده و بر اساس پیش‌بینی‌هایی که 
این سازمان انجام داد انتظار بارش‌های قابل توجه در برخی 
از استان‌ها متصور بوده و هست، گفت: »از غروب دوشنبه 
بارندگی در مناطقی از حاشیه جنوب دریای خزر استان‌های 
گیلان و مازندران شروع شد و این مناطق بارش‌های خوبی را 

تجربه کردند. منتهی در پیش‌بینی که صادر شده ۲۰ استان 
در سامانه بارشی نسبتا قوی قرار دارند بنابراین لازم است 
تا مراقبت‌های حداکثری در این استان‌ها صورت بگیرد، 
این ۲۰ استان شامل استان‌های جنوب غرب و غرب کشور، 
استان‌های مرکزی، استان‌های شمالی و خراسان شمالی و 

رضوی می‌شود«.
مدیرکل مدیریت بحران و پدافند غیرعامل شرکت 
مدیریت منابع آب ایران با بیان اینکه اوج این بارش‌ها 
در استان‌های واقع در جنوب زاگرس شامل استان‌های 
چهارمحال بختیاری، لرستان، کهگیلویه و بویراحمد، مناطق 
شمالی استان فارس، زنجان همدان، استان مرکزی حتی 
تهران، قم، البرز، قزوین و سمنان می‌شود، گفت: »لازم است 

مراقبت‌های حداکثری در این استان‌ها صورت بگیرد که 
وزارت نیرو نیز تدابیر لازم را اندیشیده است. همکاران ما در 
بخش تاسیسات سدها با اعلام حداکثر آمادگی برنامه‌ریزی 
جامع را برای مدیریت کنترل سیلاب در مناطقی که مخازن 
سدهای ذخیره‌ای داریم اندیشیده‌اند و مراقبت حداکثری 
صورت می‌گیرد اما لازم است تا دستگاه‌های اجرایی ذی‌ربط 
و مردم نیز حداکثر توجه به این موضوع را داشته باشند تا این 
سامانه بارشی مشکل و خسارت برای کشور ایجاد نکند و تنها 

نعمت آن باقی بماند«.
وی با اشاره به وضعیت سدهای کشور برای مقابله با 
سیلاب‌های احتمالی، گفت: »باتوجه به برنامه‌ریزی که 
صورت گرفت، در حال حاضر به طور متوسط ۶۸ درصد از 
حجم مخازن سدها آبگیری شده که نشان می‌دهد به طور 
متوسط حدود ۳۲ درصد حجم خوبی برای کنترل سیلاب 
است. همچنین در مکان‌هایی که مخازن سدها وجود دارد، 
همانطور که در سیلاب گذشته ایفای نقش کردند، مدیریت و 
کنترل سیلاب انجام می‌شود در سایر مناطق نیز لازم است تا 

دستگاه‌های اجرایی توجه کنند«.
او همچنین از مردم خواست که از هرگونه نزدیک شدن 
و تردد در حریم رودخانه‌ها اجتناب کنند تا شاهد هیچ‌گونه 

خسارت و تلفات احتمالی نباشیم.
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وزیر بهداشت خبر داد
طرح ترافیک تهران لغو شد

وزیر بهداشت از لغو طرح ترافیک در تهران خبر 
داد. به گزارش ایسنا، دکتر سعید نمکی گفت: اجرای 
طرح ترافیک در تهران بزرگ و کلان‌شهرها وجود 
دارد. در آخرین نشستی که در وزارت کشور برگزار 
شد، طرح ترافیک از تهران برداشته شد، چرا که 
به‌نظر می‌رسد در شرایطی که وسایل نقلیه عمومی ما 
برای رعایت فاصله‌گذاری اجتماعی تکافو نمی‌کند، 
وسیله نقلیه شخصی یکی از مطمئن‌ترین شیوه‌های 
استفاده و رفت‌وآمد است و ما باید مردم را ترغیب 
کنیم تا برای اجرای اصله‌گذاری هوشمند از وسیله 
نقلیه عمومی کمتر استفاده کرده و عمدتاً به سمت 
استفاده از وسایل نقلیه شخصی روند. وی افزود: به 
همین دلیل پیشنهاد ما این بود که طرح ترافیک در 
تهران لغو شود که در کمیته هم مصوب شد. باید 
توجه کرد که مصوبات ستاد ملی مقابله با کرونا 
لازم‌الاجراست. ما طرح ترافیک را نه امروز اجرایی 
می‌دانستیم و نه فردا و نه روزهای آتی و اگر صلاح 
به اجرای آن باشد، خودمان اعلام خواهیم کرد. 
بنابراین چیزی به نام اجرای طرح ترافیک نداریم و 
مردم می‌توانند با وسایل نقلیه شخصی عبور و مرور 
کنند. سپس ارزیابی می‌کنیم و اگر راه‌بندان‌های 
شدید و مشکلات عدیده دیدیم، حتماً تجدید نظر 

خواهیم کرد.
    

  درخواست از مردم 
برای اهدای خون

سخنگوی سازمان انتقال خون کشور از کمبود 
خون در ۹ استان کشور در پی شیوع کرونا خبر داد. 
بشیر حاجی‌بیگی به ایلنا گفت: مردم باید بدانند که 
اهدای خون یک اقدام و نیاز ضروری و روزانه است. 
در حال حاضر در استان‌های سیستان و بلوچستان، 
مازندران، گیلان، فارس، خوزستان، کرمان، تهران، 
هرمزگان و بوشهر برای بیماران خاص و تالاسمی 
کمبود خون داریم.  توصیه ما به مردم این است که 
به خاطر شرایط ایجاد شده به دلیل ویروس کرونا، 
برای کارهای غیرضروری از منزل خارج نشوند، 
اما بدانند که اهدای خون یک کار ضروری است. 
نزدیک به ۲۰ درصد از خون اهدائی به بیماران 
تالاسمی و بیماران خاص می‌رسد که نیاز روزانه 
به خون دارند، از آنجایی که نمی‌توانیم خون لازم 
برای این افراد را پس از ۴۸ ساعت فرآوری کنیم، 
مشخص می‌کند که نیاز به اهدای خون روزانه برای 
این بیماران تا چه اندازه حیاتی تلقی می‌شود. او 
افزود:  در حالی که ۲۵ درصد خون اهدائی کشور 
در تهران مصرف می‌شود، اما ۱۶ درصد مردم تهران 
خون اهدا می‌کنند. رتبه چهارم اهدای خون 
برای سیستان و بلوچستان است که اکنون جزو 

استان‌هایی است که با کمبود مواجه شده است.
    

ثبت سفارش کتاب‌های درسی 
از امروز 

بر اساس تقویم زمانی ثبت سفارش کتاب‌های 
درسی سال تحصیلی ۱۴۰۰-۱۳۹۹، ثبت‌نام در 
سامانه از امروز یکشنبه، ۲۴ فروردین ماه آغاز شد. 
جدول زمانی ثبت سفارش کتاب‌های درسی سال 
تحصیلی ۱۴۰۰-۱۳۹۹ دوره‌های تحصیلی 
آموزش ابتدایی، متوسطه اول، متوسطه دوم و 
کتاب‌های درسی تکمیلی دوره اول متوسطه ویژه 
دانش‌آموزان استعدادهای درخشان و همچنین 
کتاب‌های درسی دانش‌آموزان استثنایی مشخص 
شده است. بر این اساس ثبت سفارش گروهی و 
انفرادی کتب دوره‌های آمادگی تکمیلی  )پیش 
دبستانی استثنایی(، دوم تا ششم ابتدایی، هشتم و 
نهم متوسطه اول، یازدهم و دوازدهم متوسطه دوم 
)نظری، فنی و حرفه ای و کاردانش( و پایه‌های 
یازدهم و  دوازدهم دوره دوم متوسطه حرفه‌ای 
استثنایی از ، یکشنبه، ۲۴ فروردین آغاز می‌شود 
و تا ۲۳ خرداد ادامه خواهد داشت. دانش‌آموزان 
www.irtextbook. می‌توانند از طریق سامانه
ir یا www.irtextbook.com و برابر جدول 
زمان‌بندی مراجعه و کتاب‌های درسی خود را 

ثبت‌نام کنند.

از گوشه و کنار

سعیده علیپور

در هفته هشتم انتشار خبر شیوع 
کرونا در ایران دوباره کرکره مغازه‌ها 
در همه شهرهای کشور بجز تهران بالا 
رفت، ادارات باز شد و بسیاری از کسب و 
کارها فعالیت خود را از سر گرفتند. این 
در حالی است که هنوز بحران کرونا به 
قوت خود باقی است و بر اساس آخرین 
آمار وزارت بهداشت تا ظهر دیروز 
4 هزار و ۳۵۷ نفر بر اثر این بیماری 
جان‌باخته و 70 هزار و ۲۹ مبتلا به 
ویروس کووید 19 در کشور شناسایی 

شده‌اند.
در این میان دولت سعی دارد تا 
با همکاری مردم با اجرای طرح 
فاصله‌گذاری اجتماعی هوشمند، 
زنجیره شیوع این بیماری را قطع کند، 
هر چند کارشناسان بهداشتی از مردم 
می‌خواهند تا در خانه‌هایشان که 
همچنان امن‌ترین جای ممکن است، 

بمانند.
دیروز حسن روحانی در جلسه با 
رؤسای کمیته‌های ستاد ملی مبارزه 
با کرونا از  مردم خواست تا پروتکل‌های 

بهداشتی را با جدیت رعایت کنند.
رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه آغاز 
فعالیت کسب و کارهای کم‌ریسک 
به معنای تغییر شرایط  فاصله‌گذاری 
اجتماعی و عدم رعایت دقیق 
پروتکل‌های بهداشتی نیست، گفت: 
»طبق گزارش روسای کمیته‌های 
ستاد ملی مقابله با کرونا، اگر همکاری 
و همراهی مردم و رعایت محدودیت‌ها 
و پروتکل‌ها با همین روالی که تاکنون 
انجام گرفته، ادامه یابد می‌توانیم 

امیدوار باشیم که به تدریج به شرایط 
قابل‌اطمینانی در مقابله با کرونا دست 

پیدا کنیم«.
 رئیس‌جمهور روز پنج‌شنبه با اعلام 
طرح  فاصله‌گذاری اجتماعی هوشمند 
از آغاز فعالیت کسب و کارهای کم 
ریسک در همه استان‌ها بجز تهران، 
خبرداده بود. اما تنها باز شدن ادارات 
در تهران باعث شد، تهران دوباره رنگ 
شلوغی همیشگی را به خود بگیرد 
به طوری که گزارش‌های ترافیکی 
حکایت از ترافیک صبحگاهی در برخی 

خیابان‌ها و بزرگراه‌های تهران داشت.
بر اساس مصوبه ستاد ملی کرونا 
ساعت کاری ادارات از دیروز از ساعت 
۷ تا ۱۴ تعیین شده است، طرح ترافیک 
پایتخت نیز از ساعت ۷:۳۰ تا ۱۹ اجرا 
می‌شود و همین موضوع بسیاری را به 
سمت مترو، اتوبوس و تاکسی‌ها سرازیر 
کرد، گرچه مشاهدات خبرنگار »توسعه 
ایرانی« حکایت از رعایت عمومی مردم 
در مترو و اتوبوس داشت، اما تصاویری 
نیز از شلوغی مترو در شبکه‌های 
اجتماعی مخابره شد که نشان می‌داد 
در برخی از ساعات پرازدحام صبح 
طرح  فاصله‌گذاری هوشمند چندان 
قابل اجرا نیست و این موضوع می‌تواند 

تبعات زیادی در پی داشته باشد. 
این در حالی است که براساس 
ابلاغیه ستاد ملی در طرح  فاصله‌گذاری 
هوشمند، قرار بوده مترو تهران به 
گونه‌ای برنامه‌ریزی کند که نه تنها 
هیچ ازدحام در واگن‌های مترو ایجاد 
نشود، که حتی هیچ مسافری در قسمت 
راهرو‌های واگن‌های مترو  هم سرپا 
نباشد و هر واگن صرفا به اندازه نصف 
تعداد صندلی‌های خود مسافر پذیرش 

کند!

 ۲۶.۵ درصد انتقال کرونا در 
وسایل حمل و نقل عمومی 

معاون کل وزارت بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی نیز گفته است که ۲۶.۵ 
درصد انتقال ویروس کرونا در وسایل 
حمل و نقل عمومی است و میزان انتقال 

از طرق دیگر کمتر است.
ایرج حریرچی در نشست خبری 
که دیروز به صورت ویدئو کنفرانس 
از وزارت بهداشت برگزار شد، گفت: 
» مدارس۱۱.۵ درصد و دانشگاه‌ها، 

۷ درصد موجب آلودگی بوده است«.
او گفت: »امروز در تهران فقط 
ادارات دولتی با دو سوم ظرفیت و 
مغازه‌های ضروری باز بودند اگر هفته 
آینده مغازه‌های کم‌ریسک باز شوند 

حتما موجب نگرانی است«. 
البته محمود ترفع، مدیر عامل 
شرکت واحد اتوبوسرانی شهرداری 
تهران خبر داده بود که برای جلوگیری 
از تراکم جمعیت در خطوط پرتردد 
از دیگر خطوط کم مسافر چند 
دستگاه اتوبوس به خطوط پر مسافر 
اضافه شده است. این در حالی است 
که در اتوبوس‌های بی‌آر‌تی تهران با 
علامت‌گذاری‌هایی از مسافران خواسته 
شده که فاصله‌گذاری اجتماعی را 
رعایت کنند و در صندلی‌های کناری 

فردی دیگر ننشینند.
ترفع همچنین از شهروندان 
خواست تا با توجه به تعداد بالای 
اتوبوس موجود در خطوط از ایجاد 
ازدحام و تراکم جمعیت در داخل 
اتوبوس خودداری کنند و به علایم و 
نشانه‌گذاری‌های داخل اتوبوس توجه 
داشته باشند تا با این اقدام گام موثری 
در قطع زنجیره شیوع ویروس کرونا 

برداشته شود.

 بحران در تهران
در حالی که بازگشایی صنوف در 
تهران به هفته آینده موکول شده است، 
اما بسیاری از کارشناسان معتقدند با 
همین حجم تردد در روزهای پس از 
تعطیلات نوروز هم می‌توان پیش‌بینی 
کرد که تهران در روزهای آتی با موج 
جدیدی از بیماری کرونا روبرو شود و 
روند ابتلای کرونا و مرگ‌ومیر ناشی از 

آن در پایتخت افزایش پیدا کند.
در همین باره دیروز رئیس سازمان 
مدیریت بحران شهرداری تهران از 
افزایش تعداد مبتلایان و فوتی‌های 
کرونا در تهران نسبت به کل کشور خبر 
داد و در نشست خبری مجازی گفت: 

»روند مبتلایان و فوتی‌ها در تهران 
نسبت به کل کشور رو به افزایش است 
و شهروندان تهرانی باید این مساله را در 
نظر بگیرند که وضعیت در شهر تهران 
مناسب نیست و تا 10 روز آینده موج 
جدیدی از بیماری را در تهران خواهیم 

داشت«. 
بازگشایی برخی مشاغل

پس از ابلاغیه وزارت صنعت به 
واحدهای تولیدی سراسر کشور 
برای بازگشت به محیط کار، فعالیت 
۷۵ درصد صنوف توزیعی و خدماتی 
سراسر کشور از دیروز و )در تهران از 
۳۰ فروردین ماه( با ثبت‌نام در سامانه 
سامت وزارت بهداشت آغاز شد. 
البته به گفته مسئولان اتاق اصناف 
ایران فعالیت ۱۲ صنف و رسته شغلی 
که مستلزم حضور جمعیت زیاد در 
یک محل بوده و به اصطلاح پرخطر 
محسوب می‌شود تا پایان بحران کرونا 

ممنوع خواهد بود.
بنا بر اعلام وزارت بهداشت از شروع 
دوباره فعالیت‌ها، بازرسان بهداشت 
محیط و حرفه‌ای وزارت بهداشت با 
مشارکت نیروی انتظامی، بازرسان اتاق 
اصناف و تعزیرات و بازرسان آن وزارت 
متبوع به محل‌های مورد نظر مراجعه 
و در صورت ثبت‌نام نکردن در سایت 
ابلاغی وزارت بهداشت، فعالیت و محل 

کار را متوقف و تعطیل می‌کنند.
همچنین همه واحدهای تولید در 
بخش‌های مختلف صنعت، توزیعی و 
خدمات فنی که برای تامین مایحتاج 
عمومی و نیاز ضروری مردم از جمله 
مواد غذایی، خدمات فنی و تعمیر 
لوازم خانگی و منزل از بدو شروع بحران 
بیماری کرونا در حال خدمات‌رسانی 
به مردم بوده‌اند کماکان در چارچوب 
دستورالعمل بهداشتی ابلاغی به 

فعالیت در این حوزه‌ها مجاز هستند.
کنترل مبادی ورودی شهرها

در کنار اقدامات انجام شده برای 
اجرای طرح  فاصله‌گذاری هوشمند، 
مبادی ورودی به تمام شهرها تا ۳۱ 
فروردین ماه توسط پلیس کنترل 
می‌شود و امکان تمدید آن از سوی ستاد 

ملی مقابله کرونا نیز وجود دارد.
سیدکمال هادیانفر، رئیس پلیس 
راهور ناجا دیروز در حاشیه بازدید از 

معابر ورودی استان البرز در آزادراه 
تهران -  قزوین گفت: » سفرهای 
نوروزی امسال حدود۶۰ درصد و 
درحال حاضر نیز حدود ۵۶ درصد 
تردد در جاده‌های کشور کاهش داشته 

است«.
همچنین برابر ابلاغ ستاد مقابله با 
کرونا ۷۱۵ ورودی به شهر‌ها توسط 
پلیس راهور از ۸ فروردین امسال 
کنترل می‌شود و تا پایان فروردین 
نیز این کنترل‌ها ادامه دارد و متخلفان 
با جریمه 500 هزار تومانی روبرو 

خواهند شد.
 کارمندان چگونه کرونا نگیرند؟

این روزها که بسیاری از شهروندان 
مجبورند با وجود ترس از ابتلا به ویروس 
کرونا به محل کار مراجعه کنند، باید 
هر چه بیشتر به توصیه‌های بهداشتی 
توجه کنند. در این میان روسای ادارات 
باید تجمع‌های بیش از پنج نفر را لغو و به 
کارمندان خود اجازه دهند تا حد امکان 

دورکاری کنند.
همچنین در محیط کار افراد باید 
فاصله دو متری از سایر همکاران و 
کارمندان اداره را رعایت، از دستکش 
استفاده و از دست زدن به صورت و 
خصوصا دهان پرهیز کنند. هنگام‌ 
سرفه یا عطسه از دستمال یکبار مصرف 
استفاده کرده و بعد از مصرف، آن را در 
سطل زباله دردار بریزند و بعد از هر 
بار لمس کردن سطوح، دست‌ها را به 
مدت ۲۰ ثانیه با آب و صابون شستشو 
کنند. تا حد امکان به جای رفتن به 
اتاق همکاران کارهای خود را از طریق 

تماس تلفنی انجام دهید. 
استفاده از ماسک هنگام ورود به 
اتاق همکاران و تعویض آن در صورت 
مرطوب شدن ماسک ضروری است. در 
و پنجره اتاق‌ها باید باز باشد و سیستم 
تهویه باید سالم و در ساعات کار روشن 
باشد. افراد سعی کنند از لیوان و فلاسک 
شخصی استفاده کنند و از رفتن به 
آبدارخانه برای نوشیدن چای بپرهیزند.

به دلیل ازسرگيری فعاليت مشاغل و ادارات پیش‌بینی می‌شود

موج جدید ابتلا به کرونا تا 10 روز آینده 

بررسی

سیل در کمین کدام استان‌ها است؟

دیروز مشاهدات خبرنگار 
»توسعه ایرانی« حکایت 

از رعایت عمومی مردم در 
مترو و اتوبوس داشت، اما 

تصاویری نیز از شلوغی 
مترو در شبکه‌های 

اجتماعی مخابره شد که 
نشان می‌داد در برخی 

از ساعات پرازدحام 
صبح طرح  فاصله‌گذاری 

هوشمند چندان قابل 
اجرا نیست و این موضوع 
می‌تواند تبعات زیادی در 

پی داشته باشد

روند مبتلایان و فوتی‌ها 
در تهران نسبت به کل 

کشور رو به افزایش است و 
شهروندان تهرانی باید این 
مساله را در نظر بگیرند که 

تا 10 روز آینده موج جدیدی 
از بیماری را در تهران 

خواهیم داشت
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